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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 12/06/2025 

Τάσος Γαϊτάνης: «Όραμά μας μια Ελλάδα που επενδύει στην 
τεχνολογία, μια επιχειρηματικότητα που ρισκάρει, μια νέα γενιά που 

δημιουργεί» 

“Η χώρα μας έχει αποδείξει ότι μπορεί να σταθεί δυναμικά στον χάρτη της 
καινοτομίας. Και σε αυτή την προσπάθεια, ο Πειραιάς διαδραματίζει καίριο 
ρόλο. Δεν είναι απλώς το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας. Είναι πύλη 
εξωστρέφειας, τεχνογνωσίας και εμπορίου” δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας 
Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης, στην Ημερίδα «Καινοτομία και  
Επιχειρηματικότητα στον Πειραιά – Νέες Δυνατότητες για τον Κλάδο των 
Υπηρεσιών».  

Στην εκδήλωση που διοργάνωσε η Λέσχη Επιχειρηματιών και Επιστημόνων 
Πειραιά, με την αρωγή του Ελληνικού Ινστιτούτου Ναυτικής Τεχνολογίας, στο 
αμφιθέατρο του ΕΒΕΠ, ο κ. Γαϊτάνης τόνισε ότι η νέα πρόκληση είναι η 
μετάβαση στη μοντέρνα Ναυτιλία με βάση την τεχνητή νοημοσύνη και τις 
ψηφιακές υποδομές και απέναντι σε αυτή την πρόκληση ο Πειραιάς μπορεί και 
πρέπει να αποτελέσει εφαλτήριο για καινοτόμες επιχειρηματικές λύσεις. 

Κατά την διάρκεια της ομιλίας του, ο κ. Γαϊτάνης, έκανε λόγο για τα μέτρα της 

Κυβέρνησης τα οποία ενισχύουν την καινοτομία και έχουν ως αποτέλεσμα από 

το 2019 έως το 2023, η χώρα μας να καταγράψει τη μεγαλύτερη αύξηση 

επενδύσεων στην Ε.Ε. και οι άμεσες ξένες επενδύσεις να έχουν ξεπεράσει 

σωρευτικά τα 27 δισ. ευρώ. 

Ειδικότερα ανέφερε ότι μόνο την τελευταία τετραετία: 

 • Αυξήθηκαν οι δαπάνες για Έρευνα και Ανάπτυξη κατά 20%. 

 • Δημιουργήθηκε το Elevate Greece, που καταγράφει πλέον πάνω 
από 950 startups. 

 • Νομοθετήθηκαν οι spin-offs στα πανεπιστήμια και τα ερευνητικά 
κέντρα, δίνοντας διέξοδο στην επιστημονική γνώση. 

 • Θεσπίστηκαν γενναία φορολογικά κίνητρα για επιχειρήσεις που 
επενδύουν σε καινοτομία — με έκπτωση έως και 315%! 

 • Προωθούνται φορολογικά κίνητρα για angel investors και την 
εμπορική αξιοποίηση ευρεσιτεχνιών. 

 • Ενισχύθηκαν τα Γραφεία Μεταφοράς Τεχνολογίας, ώστε η έρευνα 
να μην μένει στα ράφια αλλά να περνάει στην αγορά. 
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 • Θεσπίστηκε η Golden Visa για επενδύσεις σε startups. 

 

Επιπλέον, σύμφωνα με τον ίδιο, σε αυτή την προσπάθεια συμβάλλουν 

ουσιαστικά και προγράμματα όπως το “Ερευνώ – Καινοτομώ”, αλλά και τα 

χρηματοδοτικά εργαλεία του ΕΣΠΑ, που δίνουν ώθηση στην ανταγωνιστικότητα 

και εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων 

Κλείνοντας την ομιλία του ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. 
Τάσος Γαϊτάνης, δήλωσε ότι: «Ο Πειραιάς μπορεί να γίνει κόμβος καινοτομίας, 
όχι μόνο για τη ναυτιλία, αλλά για ολόκληρο τον κλάδο των υπηρεσιών. Από τις 
θαλάσσιες μεταφορές έως τις ενεργειακές λύσεις, από την τεχνολογική 
ασφάλεια έως τις έξυπνες υποδομές. Η καινοτομία δεν είναι πολυτέλεια. Είναι 
το νέο κανονικό. Και το ελληνικό κράτος, η επιχειρηματική κοινότητα και οι 
τοπικές δυνάμεις οφείλουμε να είμαστε σύμμαχοι σε αυτή τη μετάβαση. Αυτό 
είναι το πολιτικό μας όραμα. Και αυτό είναι το στοίχημα της επόμενης δεκαετίας: 
Μια Ελλάδα που επενδύει στην τεχνολογία, μια επιχειρηματικότητα που 
ρισκάρει, μια νέα γενιά που δημιουργεί. Η Καινοτομία για όλους, είναι η πυξίδα 
μας». 
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